ЦПЛР-ДЕТСКИ КОМПЛЕКС „Й.ЙОВКОВ”
СЕВЛИЕВО,ул.“Св.Св. Кирил и Методий” № 33,тел.0675/80492

Д О К Л А Д

         за състоянието на Системата за финансово управление и             

контрол за 2024 г. 
в ЦПЛР-Детски комплекс „Й.Йовков”-Севлиево


І. Общо състояние на системите за финансово управление и контрол.
От 01.04.2015  г. в ЦПЛР-Детски комплекс „Й.Йовков”-Севлиево са 
утвърдени правила и процедури за осъществяване на предварителен контрол съгласно изискванията на ЗФУКПС, последно са актуализирани със Заповед №РД-04-14 / 16.01.2024 г. Утвърдени и актуализирани са вътрешните правила по организацията и отчитането на касовите операции, вътрешни правила за определяне реда на документооборота и видовете счетоводни документи ( образци ). Тези правила са въведени през м.март 2015 г. и се актуализират при нужда. Прилага се и системата за двоен подпис – поемането на всяко финансово задължение и извършването на всеки разход е осъществяван след полагането на подписите на директора и счетоводител. Това изискване се прилага при разплащане по безкасов път. 

През м.януари 2025 г., със Заповед № РД-04-15 от 16.01.2025 г. е възложен предварителният контрол на старши учител от ЦПЛР-Детски комплекс. Разработената и прилаганата счетоводна политика създава условия за достоверно и точно представяне на финансовите операции от цялостната дейност на комплекса. Водената аналитичност към счетоводните сметки при отчитане на приходите, разходите и трансферите дава възможност за извличане на необходимата финансово - счетоводна информация при вземане на управленските решения. Последната актуализация на Вътрешните правила за предварителен контрол е от м.01.2025 г.
Разписаната и утвърдена система за финансово управление и контрол се актуализира на всеки три години, при необходимост или при настъпили промени в нормативната уредба, като последната актуализация е от м.01.2024 год.

ІІ. Области на финансово управление и контрол, в които са предприети действия, насочени към развитие и подобрение. 
Актуализация се осъществява, на база промяна в законодателството, касаещо конкретните приложения. През м.01.2024 година, ръководството на ЦПЛР-Детски комплекс предприе мерки за промяна и актуализиране на действащите правила и процедури на системата за финансово управление и контрол, съгласно правните норми на новия ЗФУКПС както следва:
• Актуализираха се вътрешни правила за организация и управление на човешките ресурси, където са определени основните права и задължения на служителите, функционалните връзки помежду им, начина на назначаване, оценяване и стимулиране. 
• Актуализираха  се и правила за въвеждането на антикорупционни процедури като са определени начините за сигнализиране и докладване за корупционни практики и механизмите за проверяването и разкриването им. Набелязани са и превантивни мерки за недопускането им.
• Направиха се проучвания за възможностите за обучение на служителите с ръководни функции по прилагането на новото законодателство и методологията за ФУК.
• Актуализирани са и вътрешните правила за управление на риска, като са определени основните рискове за постигане на целите на ЦПЛР-Детски комплекс и мерките и средствата за тяхното изпълнение, възможностите за намаляване и ограничаването му.
· Актуализирани са и Правила за представителното и работно облекло на 
персонала в ЦПЛР-Детски комплекс-Севлиево,с които бе запознат персонала на ЦПЛР-ДК.
· Актуализирани са и Вътрешните правила за мерките и средствата за 
обработване и защита на личните данни, считано от 30.09.2024 
· Актуализирани са Вътрешните правила за работната заплата на персонала в 
ЦПЛР-ДК, считано от 01.01.2024 г.
· Актуализирани са вътрешните правила за осъществяване на предварителен контрол в ЦПЛР

ІІІ. Областите на финансово управление и контрол, които се нуждаят от развитие и подобрение в ЦПЛР-Детски комплекс са главно контролната среда и контролните дейности.
         Обстоятелствата, които пораждат проблеми са: недостатъчната мотивация за повишаване квалификацията на персонала по отношение на бързото развитие на информационните системи. В ЦПЛР-Детски комплекс са предприети мерки във връзка с актуализиране, запознаване на служителите и стриктно спазване на етичния кодекс, който да определя ценности и правила не само по отношение работата с децата и учениците, но и по отношение изпълнение на всички останали служебни задължения, недопускане на конфликти между самите служители и между ръководство и подчинени.
          За съблюдаване изпълнението на етичния кодекс и всички останали правила регламентиращи финансовата и трудовата дейност, ръководството има изградена процедура за докладване на нарушенията по етичния кодекс, с цел предприемане на последващи мерки по КТ /Правилник за вътрешния трудов ред в ЦПЛР-Детски комплекс/.
           За повишаване квалификацията на учители и персонал ръководството на ЦПЛР-ДК има актуализиран Правилник за квалификационната дейност /вътрешноучилищна и междуучилищна/,в който са предвидени различни квалификационни курсове,в рамките на утвърдените средства за квалификация на ЦПЛР-ДК. Планирани са обучителни курсове с присъждане на квалификационни кредити, както и обучения без кредити /вътрешна квалификация/ в изпълнение на Наредба №15 от 22.07.2019 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти. През периода м.11-м.12.2021 г. педагогическият персонал в ЦПЛР и директора преминаха процедура по атестиране. Резултатите бяха изключително добри, което е доказателство, че има смисъл от непрекъснатото обучение на учителите.
            За стимулиране на педагогическите специалисти, ръководството на ЦПЛР-ДК още през 2007 г. въведе специфични правила за оценка на трудовата им дейност като изпълнение, с цел стимулиране на възнаграждението или санкциониране при неизпълнение.С Наредбата за финансирането на институциите в системата на предучилищното и училищно образование,която ръководството прилага и с въвеждане на диференцираното заплащане на труда за постигнати резултати на педагогическия персонал, се стигна до стимулиране на учителите при извършване на служебните задълженията, а от друга страна се дава възможност за санкциониране при неизпълнението им. От 2021 година диференцираното заплащане на труда за постигнати резултати през предходната учебна година се прилага и за непедагогическия персонал.

ІV. Източници на информация, използвани за изготвяне на доклада.
1. Стратегия за развитие на ЦПЛР-Детски комплекс 2024-2028
2. Правилник за вътрешния трудов ред
3. Правилник за устройството и дейността на ЦПЛР-Детски комплекс
4. Утвърдени правила и процедури по прилагане на ЗФУКПС.
5. Вътрешни правила за определяне на работните заплати на персонала на ЦПЛР-ДК
6. Наредба №15 от 22.07.2019 г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти
7. Правилник за квалификационната дейност и План за квалификационната дейност в ЦПЛР

     11.02.2025 г.                                         Директор на ЦПЛР- ДК:
                                    

/Венета Петкова/
ЦПЛР - ДЕТСКИ КОМПЛЕКС „Й.ЙОВКОВ”

ГР.СЕВЛИЕВО,УЛ.”СВ.СВ.КИРИЛ И МЕТОДИЙ” № 33,тел.:0675/80492

Изх. № ФС-08-032/11.02.2025 г.
ДО

КМЕТА НА 

ОБЩИНА СЕВЛИЕВО

УВАЖАЕМИ Д-Р ИВАНОВ,

                    Във връзка с писмо на МФ изх. N:91-00-651/22.11.2024 г., Приложено Ви представям:

1. Доклад  за състоянието на СФУК в ЦПЛР-Детски комплекс „Й.Йовков”  за 2024 г. 

2. Въпросник за състоянието на СФУК в ЦПЛР-Детски комплекс „Й.Йовков”  за 2024 г. 

Приложение: съгласно текста

С уважение,
            Венета Петкова

Директор на ЦПЛР-Детски комплекс „Й.Йовков”

